

政策加持 公寓逆袭

本报记者 龙雨晴 文 陈茜 图

作为人口净流入城市，郑州在入选全国首批住房租赁试点之后，在发展租赁市场方面动作频频，公寓产品这一租赁市场的主力军开始崭露头角。由于总价低、月供负担小、不限购、宜居宜商等特点，公寓产品颇受购房者青睐，也被诸多开发商重点推出。业内人士普遍认为，租赁市场的发展和规范对公寓产品来说是一大利好，未来公寓产品或将成为郑州房地产市场的又一个重点产品。

公寓市场迎来春天

随着近年人口基数持续上升，郑州住房需求在扩大，住房租赁需求也在不断增加。对于许多初入郑州还未站稳脚跟的人来说，公寓成了他们的安身之所。“住房租赁市场为流动人口解决居住问题做出了巨大贡献。公寓就是住房租赁市场管理相对规范的一部分。”郑州市房产租赁市场管理处相关负责人表示。

8月14日，郑州市印发《郑州市培育和发展住房租赁市场试点工作实施方案》(以下简称《方案》)，在郑州市范围内开展培育和发展住房租赁市场试点工作。有业内人士认为，《方案》中的“允许改建房屋用于租赁住房，调整气电价格为民用价格”“对进行房屋租赁备案的承租方，允许其在居住地落户，享有基本公共就业服务、基本公共卫生和计划生育服务、住房公积金服务、承租人子女义务教育相对就近入学等国家规定的基本公共服务”等内容或将大大改变郑州公寓市场。

“公寓作为商业性质的特殊产品，在购买过程中税费相对较高，首付比例最少要50%，贷款年限最长为10年，并且一般没有天然气、水、电的价格也比普通住宅的高很多，生活成本较高，因此长期以来，市场对公寓的热衷程度远低于普通住宅。”在万锦城项目营销总监牛书一看来，此次出台的《方案》，使公寓的自身竞争力变相加码，除了商业产权性质外，在水、电、天然气收费方面，落户方面或将享受和住宅相差无几的基本公共服务。“目

前，在郑州限购限贷的大环境下，不限购限贷的公寓，在本质上吸引了部分投资客户，再加上新增的优越条件，未来公寓市场将迎来一场飞跃式的发展。”

万科誉项目相关负责人也认为，最近出台的一系列政策，从促进租赁市场的发展到租购同权政策的推进，在一定层面上对于公寓市场来说是利好的消息，因为公寓的功能属性大部分是用于出租，这一点正好契合国家的长期政策目标。租赁市场规模越大、越规范，对公寓市场就越有利。“自从政策出台后，万科誉的客户来访和来电相对于政策出台前都有所提高，主动咨询项目的客户量明显有所提升。”该负责人告诉记者。

供需两旺态势初显

据不完全统计，郑州房地产市场在售公寓项目约60个，既有单纯公寓产品，也有住宅、公寓综合地块产品。“对于房企来说，公寓产品有着首付比例高、资金回笼快的优势，在住宅产品出售结束以及去化周期加长的情况下，不限购的公寓成为现金流的保证。”有业内人士表示。

走访中记者了解到，公寓产品已经成为许多开发商重点推出的产品类型，目前正处于供需两旺的形势中。位于中原区中原路与西四环交叉口的永威西郡项目两个月已完成704套清盘；位于郑东新区郑开大道附近的正商书香铭筑共有5栋纯LOFT公寓项目，其中2栋房源自4月29日开盘以来，已经去化

80%左右，且即将于8月26日加推新房源；位于紫荆山路与陇海快速路交会处的新合鑫·紫荆之星项目相关负责人也表示：“最近销售情况很不错，现在已经没有多少房源了，正处于尾盘去化中。”位于高新、中原、惠济三区交会处的华强城市广场在6月中旬开盘后已售出600多套……

据了解，在公寓市场中，70%~80%的购房者是用作投资，也有少数购房者选择公寓产品作为投资兼自住，即暂时的住房过渡后再将其租出去成为收入来源的一部分。“相比住宅，公寓产品面积小，总价低，购买压力小，且政策环境相对宽松，方便入手。此外，公寓虽小，但户型的空间利用率高，各个功能分区很齐全，比较符合年轻人的喜好。公寓大多位于市中心周边繁华地段，商业、医疗、交通等各方面的生活配套都非常齐全，居住、出行比较方便，因此颇受青睐。尤其在人口规模不断扩大的郑州，租一套公寓或者买一套公寓成为不少社会新生力量的理想选择。”牛书一说。

居住功能日益完善

尽管公寓产品的吸引力正在增加，需求也在抬头，但对于居者而言，公寓产品往往被打上“过渡品”的标签，有着物业费、水电费成本较高，不通天然气，室内光线昏暗等不足之处，在许多人心中都非久居之地。而在市场供需两旺的环境中，越来越多的开发商开始思考：如何给公寓产品做好加法，提升产品的附加

值，满足居者需求，打破“过渡品”的标签？

“在每家开发商卖点、风格、配置等都同质化越来越严重的情况下，开发商必须各自寻找新卖点，建设各自新的IP产品识别，才有机会脱颖而出。”豫发集团相关负责人表示，“我们希望能够扭转市场上将公寓产品视为过渡居所的看法，做一个高端精装公寓，做成一个标杆性的旗舰产品，哪怕是每平方米四五千元的精装标准也在所不惜。把公寓打造成人们非常希望搬进去的地方。”

初步估算，未来三年的时间，豫发将要开发的公寓面积约400万平方米，且已经明确了全部做精装的规划，现阶段正在实践标准化的要求。豫发打造的标准，不仅体现在开发过程，还包括运营服务，比如配套干洗店、健身房、早晚食堂、临时托幼、咖啡厅等。

亚星·锦绣山河项目负责人表示，在将来，受土地限制，郑州公寓将会向更高端方向发展，居住属性作为基本的功能，将会发挥到极致。更为重要的是，公寓将会成为一个载体，客户将更注重功能的提升，如书吧、会议室、咖啡厅等，也会更看重服务的提升，如洗衣服务、快递收发、专车接送、家政、托管等服务。交通便利，配套齐全，服务完善的公寓产品会更具竞争优势。

华强城市广场项目营销总监于宏水认为，在未来，郑州的公寓项目会越来越多，产品方面也将有所提升，例如给住户提供更好的物业服务、智能服务。此外，郑州也正在参考一线城市的公寓标准来建设，给人们带来更好的居住体验。

业界声音

公寓产品如何选

华强城市广场项目营销总监于宏水 关注周边环境和地段

以投资为目的购买公寓要考虑后期租户客群是否稳定，租住公寓的诉求十分重要。交通、地段的便捷度与舒适性决定了该片区受关注的程度、未来发展的程度以及升值的程度。选择一个地段繁华，交通便捷，尤其是地铁等公共交通发达的地区更为重要。且租住公寓的多数为上班族，对地铁、公交需求大。此外，有投资价值的公寓产品要能满足租户衣食住行的需求，对现在偏爱公寓生活的年轻人来说，如果有商业休闲娱乐配套，他们会更愿意选择将公寓作为置业方向，同时更多的企业、公司也会因该片区的繁华而落地于此，增加就业机会和区域发展前景。另外也要看周边区域内是否有成规模的产业，是否有办公区域。周边拥有商务办公区、产业园区最好，因为产业园区上班族、租房客众多，加上生活配套也相对完善，有利于房屋出租和房源出手。

万锦城项目营销总监牛书一 宜居属性不可忽视

在现阶段，入手公寓要选择合适的地段，一般而言，商业区附近租赁市场的需求比较旺盛，是公寓产品理想的投资地段。虽然是投资型产品，但仍要注意宜居性。与大户型讲求舒适度相比，小户型更加追求实用性，因此房屋的配套、保安系统是否完善，周围交通网络是否完善，也是投资者考虑项目时不可忽视的因素。

亚星·锦绣山河营销总监毛晋娟 选择品牌开发商

购买公寓时要尽量选择品牌开发商，高品质的建筑商和物业管理机构是保障公寓建筑品质和生活品质的重要标准。好的开发商具有好的品牌效应及好的物业管理，能让客户体验到更为优质、贴心的物业管理服务，良好的安防环境和先进的配套设施。

正商书香铭筑项目总监胡翔 精装产品更省心

对于公寓来说，一般建议选择精装产品，一是因为由开发商统一采购，统一聘请设计师和专业装修团队会节省费用。二是因为公寓面积小，自己再重新装修浪费时间和精力。选择公寓，看上的就是它的便捷性、带装修以及全套配套设施，基本可以实现拎包入住。

郑州在售公寓项目点击

正商书香铭筑

项目位于郑东新区金水东路与京港澳高速交会处东1000米路南，毗邻高铁东广场，项目由7栋建筑组成，LOFT产品1328户，规划车位1014个。户型为66平方米~71平方米LOFT公寓，买一层享两层。项目双气入户，绿化率35%，配套有幼儿园、5000平方米集中商业，东侧毗邻6.6万平方米丹尼斯百货。

项目全系产品均为全装修成品交付。周边有规划建设中的地铁8号线、地铁13号线和地铁20号线，107国道、京港澳高速毗邻项目左侧，郑开城际轻轨自项目北侧通过，地铁、高速、高铁、国道、轻轨等环绕，多维交通快速通达全城。



正弘城

正弘城主楼由两栋超高层塔楼组成，南塔为近185米的超5A甲级精装写字楼，北塔为近180米的高端服务型精装公寓——丽汀公寓。

公寓外立面采用单元式全落地玻璃幕墙，所有设计均按五星级酒店标准精装修设计，面积约为57~110平方米。此外，项目配备有近300平方米的早餐厅、24小时中央洗衣房。还设置有城市会客区、棋牌室和“品味吧”，项目配备的健身房，在物业的APP上提前预约，即可享用。

服务体系上，正弘城以移动端互动为基础，进行智能化云覆盖，贴身打造一个垂直的智慧社区，24小时为商旅人士提供商务、生活星级体验的贴心管家式服务。



亚星·锦绣山河

项目目前在售有LOFT及SOHO产品，其中LOFT产品为现房，层高5.09米，买一层可作为两层使用；SOHO产品面积小，总价低，配备有集中商业。

项目紧邻嵩山路，位于南三环、南四环中间地段，出入方便；周边有40万平方米的商业配套，大型商超、休闲会馆、游乐设施等，产品户型小，总价低，月供无压力，居住办公均可，且开通双气，方便生活。



新合鑫·紫荆之星

新合鑫置业2017年布局郑州，推出集购物、居住、商务、休闲、娱乐于一体的商务综合体——紫荆之星。

紫荆之星项目位于紫荆山路陇海路交会处南300米，距地铁2号线、规划建设中的地铁6号线陇海路站出口仅50米，紧邻陇海快速公交B5紫荆山站，交通便捷。项目拥有地上三层近1万平方米的商业配套。

项目户型层高5米，是集居住、办公、创业、事业发展为一体的多功能空间，赋予生活、工作多重可能。目前，5米层高LOFT房源加推中。

万科誉

项目位于商都路与普惠路交会处，是万科经过3年设计实践，3年市场检验，精研的小户型产品。项目坐拥规划建设中的地铁3号线与地铁5号线交会站中兴路站，同时临近6条主干道、20条城际公交。

项目户型约22平方米~32平方米，具有双倍收纳效率，投资、办公、自住三种使用模式，客厅、卧室、阳台、卫生间、厨房、书桌台高效利用，还具备了轻投入、优管理、高产出的优势。



万锦城

项目紧邻航海路，12条公交线、便捷BRT和规划建设中的地铁5号线百米对接，出行方便。

项目配有6万平方米商业中心，签约世纪联华、奥斯卡国际影城，全方位提升生活便捷度。同时，项目以居住者实际需求为出发点，配建休闲吧、会议中心、公共洗衣间、医疗室等生活平台。项目内部引进智慧社区平台，涵盖智能家居、智慧社区、智能安防三大系统。家庭智能终端、智能门锁、智能家电控制、遥距室内监控，社区物联系统，O2O在线服务，满足青年客群快节奏生活。



华强城市广场·天颂

项目位于高新、中原、惠济三区黄金交会处，项目周边规划有地铁8号线连接东西大学城，地铁9号线将中心城区西部、南部新城以及航空港区紧密相连。此外，项目周边有几十条公交线路及BRT路线通达全城。

华强城市广场处于国家大学科技园东区核心位置，大学科技园将有3000家企业入驻，强大的产业支撑及常住人口消费将加快“华强商圈”的形成。

该项目主地标公寓产品涵盖LOFT公寓、平层SOHO公寓及商业三种类型，总高44层，面积约30~55平方米，配备17部电梯，梯户比设计17梯40户。

